

快递“春运”季 用工荒愁人 省城一快递公司月薪5500“抢人”

“12月18日寄出的同城快递,今天下午客户还没收到,这么慢还能叫快递吗?”在省城某公司上班的王先生对最近一笔快递业务的速度很不满意。“客户一天几个电话催,可快递还在路上,真急人。”

元旦、春节临近,传统商务快递和网购促销“叠加”出现,使得全国各地的快递业提前进入“春运”旺季,随之而来的快递公司“用工荒”愈加明显。记者昨采访了解到,最近一个星期内,合肥至少有14家快递公司在“招兵买马”,一家快递公司为了“抢人”,甚至开出了5500元/月的高薪。 记者 董艳芬



海口免税店今日开业 购物游海南不敌香港

星报讯(记者 董艳芬 沈娟娟) 一次离岛两店购物、即购即提……今日正式开业的海口免税店标志着海南离岛免税政策试点全面实施。

不过,自4月20日试运行以来,海南却并没有因“离岛免税”而吸引合肥的“血拼族”。记者昨从合肥旅游市场了解到,今年春节,海南仍是合肥市民出游的首选地之一,但其卖点依旧是温暖舒适的休闲度假环境,而不是“离岛免税”的购物优惠政策。

“多数人都是在旅游的同时选择到免税店里去看看,而如果专门购物,更多的人还是会选择去香港。”省城一家旅行社业务经理张英告诉记者。

“海南免税政策确实能吸引一部分游客去旅游,但对合肥市场总体影响不大。”在安徽新天地国旅总经理岳青松看来,海南成为旅游胜地的“名片”是自然风光,免税只是为海南旅游“锦上添花”,并不会“超越”度假的价值。

春节不歇业,快递“用工荒”

来自庐江的小蒯是合肥一家快递公司的快递员,眼看着2012年春节也就剩下一个月时间了,回不回家过年成了他的一块“心病”。“其实庐江离合肥很近,说回去也快,但公司有‘政策’,我也

不好请假回家。”

小蒯口中的“政策”指的是快递公司春节期间不“歇业”。据了解,本月12日,国家邮政局已要求各快递公司,在业务旺季期间不得擅自停收或停投快件,这

也意味着,2012年春节期间,我省175家快递成员公司一律正常“上门服务”。

一面是年底传统商务快递和网购促销的快递“春运”,一面是准备回家过年的员工,快递公司年底用工荒愈加明显。

快递公司开出月薪5500“抢人”

“150元/天、性别不限、可兼职……”12月17日,位于合肥财富广场附近的一家快递公司就即将加入的新快递员开出这样的优厚条件。而记者了解发现,人手不够的快递公司远不止这一家。初算了一下,最近一个星期内,合肥至少有14家快递公司在“招兵买马”。

“3500元基本工资加上2000元面包车油价补贴,一个月工资5500元。”位于大蜀山的一家快递公司负责人杨先生告诉记者,为了能招到员工,该快递公司业务员的月工资已达5500元。而个别快递公司,还会在春节期间,给员工发放节日红包,打“温情”牌留人。

不过,记者在采访中也了解到,也有快递公司为了应对春节“用工荒”,提前2~3个月就开始“招兵买马”。“今年9、10月份,我们就储备人才了,因为快递投递还是有一定技术含量的,最好培训一段时间再上岗。”顺丰快递安徽区域相关负责人在接受记者采访时透露。

明年1月1日起,730多种商品进口关税将下调 我省部分加工制造企业或迎“阵痛”

星报讯(记者 沈娟娟) 从明年1月1日起,我国将对730多种商品实施较低的进口暂定税率,平均税率为4.4%,此次进口关税调整涉及能源资源性产品、奶粉、婴幼儿食品等五大类商品。此次关税下调对我省经济影响几何?

来自新西兰,在上海生产的,目前并没有接到总部关于奶粉价格上调或下调的通知。”多美滋婴幼儿食品有限公司的一名工作人员在电话中告诉记者。而惠氏等进口奶粉的工作人员均表示“奶粉价格短期内并没有波动的迹象”。

“马钢的铁矿石和铜陵的铜精砂对外依存度高,基本上靠进口,如果这些原材料的关税降了,会更有利于企业降低生产成本。”

但可能会有些加工制造企业“坐立不安”。省经济研究院总经济师周云峰猜测,进口多了,国外产品和技术会挤占国内市场,我省加工制造企业同时遭遇出口压力加上进口冲击,可能会被“双向挤压”。

宋宏认为,虽然国外先进产品和技术的输入,会让我省一些技术不先进、价格较高、质量不高的加工制造企业受到冲击,但另一方面也会刺激企业走上创新的道路,提高产品质量和竞争力。

洋奶粉或不随关税“降身价”

下调730多种进口商品的关税,其中特殊配方奶粉的关税也将下调,而自明年1月1日起,新西兰向中国出口的乳制品关税将继续降低,其中婴儿配方奶粉和酸奶关税将降为0。

原则上关税下调,进口奶粉的终端价格也会跟着下降。“我们的奶粉奶源是

皖产资源性产品成本更低

“过去一直出口贸易总额大于进口贸易总额,现在进口下调关税意味着鼓励进口,调整我国国际贸易和收支结构。”我省经济学家宋宏这样解释:是在降低门槛,让国外产品和商家向中国输入。

具体到安徽,730多种产品中的能源资源性产品关税下调对我省最有利,

市民要注意,不纯的已不能叫蜂蜜

星报讯(记者 董艳芬) 今年10月20日,卫生部制定的蜂蜜“新国标”正式颁布实施,必须无添加,不纯就不能称之为蜂蜜。不过,记者昨天走访合肥市内部分超市发现,很多市民在选购蜂蜜时,对蜂蜜“新国标”知之甚少。

记者在卫生部发布的《GB14963-2011 食品安全国家标准蜂蜜》中发现,新标准规定:蜂蜜即“蜜蜂采集

植物的花蜜、分泌物或蜜露,与自身分泌物融合后,经充分酿造而成的天然甜物质”。经过化学工艺加工的,只能称为“蜂蜜制品”,不能称为“蜂蜜”。

按照规定,生产日期为10月20日以后的产品必须执行新标准。然而,昨日中午,在长江中路一家大型连锁超市,记者查看七八个不同牌子的蜂蜜发现,厂家执行的几乎清一色是GB18796-2005的

老标准,虽然有些蜂蜜在外包装上注明了成分,但含糖量和污染物、农药残留方面都没有做出标识。

在该超市,正在挑选蜂蜜的沈女士坦言,自己买蜂蜜一般是看牌子、比价格,而关于新、旧标准还真是一头雾水。当听说蜂蜜的外包装要注明含糖量和污染物、农药残留她表示很支持,“有了这些指标,老百姓在选择上方便多了。”

家具“以旧换新”,享5%补贴 居然之家两年、两店、两节狂欢购

为了更好地服务消费者,以服务著称的居然之家决定率先发起家具“以旧换新”服务,这项服务是继“先行赔付”、“绿色环保”、“一个月无理由退换货”、“送货安装零延迟”、“统一退换货”、“同一品牌同一价

格”等服务承诺后,居然之家引领行业服务升级的又一壮举。而在圣诞、元旦期间,合肥的消费者也将享受到这一服务所带来的实惠。消费者在居然之家滨湖区购买家具时,可以申请将旧家具交给商场回收,商场

根据消费者新购家具的实际交款金额的5%给予补贴,详情到店内咨询。

在圣诞、元旦活动期间,居然之家滨湖店、环宇店将两店联动,开展活动主题为“好事成双”大型促销活动。合肥的广大消费者

将又一次感受到居然之家所带来的真实优惠;活动期间在居然之家购买家具、建材成交价基础上每满2980元立减800元;购物实际交款满2000元,即可获赠价值不等的年货、家电、加油卡等丰厚大礼;同时,购物每满3000元,还可获赠抽奖券一张,参与抽奖,赢取顾家家居按摩椅、CAV音响等大奖。